

曠野嗎哪-2021年3月15日

補滿基督患難的缺欠

讀經：歌羅西書 1 章 21-29 節

- 1:21 你們從前與神隔絕，因著惡行，心裡與他為敵；
- 1:22 但如今他藉著基督的肉身受死，叫你們與自己和好，都成了聖潔，沒有瑕疵，無可責備，把你們引到自己面前。
- 1:23 只要你們在所信的道上恆心，根基穩固，堅定不移，不至被引動失去福音的盼望；這福音就是你們所聽過的，也是傳與普天下萬人聽的；我保羅也作了這福音的執事。
- 1:24 現在我為你們受苦，倒覺歡樂，並且為基督的身體，就是為教會，要在我肉身上補滿基督患難的缺欠。
- 1:25 我照神為你們所賜我的職分，作了教會的執事，要把神的道理傳得全備；
- 1:26 這道理就是歷世歷代所隱藏的奧祕，但如今向他的聖徒顯明了；
- 1:27 神願意叫他們知道，這奧祕在外邦人中有何等豐盛的榮耀；就是基督在你們心裡成了有榮耀的盼望；
- 1:28 我們傳揚他，是用諸般的智慧，勸戒各人，教導各人；要把各人在基督裡完完全全的引到神面前；
- 1:29 我也為此勞苦，照著他在我裡面運用的大能，盡心竭力。

金句：歌羅西書 1 章 24 節

現在我為你們受苦，倒覺歡樂，並且為基督的身體，就是為教會，要在我肉身上補滿基督患難的缺欠。

今天我們思想《補滿基督患難的缺欠》這個題目。

基督已經為我們的罪在十字架上受苦，已經為我們付清拯救我們的代價。但他的身體，就是教會，仍然在繼續受苦。掃羅殘害教會，就是逼迫耶穌。

回想，當保羅行路，將到大馬色的時候，耶穌在異象中對還未歸正的保羅說，「掃羅！掃羅！你為什麼逼迫我？」

逼迫基督徒，就是逼迫基督。為基督受教會之苦，就是為主受苦。基督患難的「缺欠」，意思就是「不足」，稍後還有更多的要來。教會是基督的新婦，是基督「骨中的骨，肉中的肉」。基督愛教會，為教會捨己。祂也給我們機會感受到祂為教會所受過的苦。

我們信主的時候，嘗到了救恩甘甜的滋味。與此同時，主也給我們機會去明白這救恩是「怎麼成就」的。

我們受苦，不是因為殺人、偷竊、作惡、好管閒事，而是因為作了基督徒，在神家裡盡忠，為基督和祂的國度效力。

彼得前書 4 章 12-14 節，彼得說，「親愛的弟兄阿！有火煉的試驗臨到你們，不要以為奇怪（似乎是遭遇非常的事），倒要歡喜；因為你們是與基督一同受苦，使你們在他榮耀顯現的時候，也可以歡喜快樂。你們若為基督的名受辱罵，便是有福的；因為神榮耀的靈，常住在你們身上。」

又說，「那照神旨意受苦的人，要一心為善，將自己靈魂交與那信實的造化之主。」

主知道我們可以經受火一般的試煉，那對主「金銀寶石」一般的愛，是禁得起考驗的。患難煉盡的是我們生命中的渣滓。主知道我們的行為，主知道我們所行的路；祂試煉我們之後，我們必如精金。

神許可我們從火中經過，卻像在火窯中與但以理的三個朋友遊行一般，與我們同在。

當巴比倫王尼布甲尼撒往火裡看的時候，他說：「我們捆起來扔在火裡的不是三個人嗎？看哪，我見有四個人，並沒有捆綁，在火中遊行，也沒有受傷；那第四個的相貌好像神子。」

當時，尼布甲尼撒可是怒氣填胸，向沙得拉、米煞、亞伯尼歌變了臉色，吩咐人把窯燒熱，比尋常更加七倍。聖經說，「因為王命緊急，窯又甚熱，那抬沙得拉、米煞、亞伯尼歌的人都被火焰燒死。」

雖然熱到這個程度，但事實證明信心能夠撲滅烈火的猛勢，使人看見神的同在。瑪拉基書 3 章 3 節也提到，「他必坐下如煉淨銀子的，必潔淨利未人，熬煉他們像金銀一樣；他們就憑公義獻供物給耶和華。」

基督徒是屬靈的利未人，神潔淨我們，把我們安排在教會裡，成為「眾人的恩賜」。祂分派我們扛抬聖物，看守祂的會幕，辦理祂的事。

主所「特派的職分」（狹義的使徒和先知）已經結束，但「常設的職分」（就是教會的長執），卻仍然繼續。

我們不一定能蒙召領受牧師或監督的職稱作教導以及治理的「長老的工作」，但都能夠以「有君尊的祭司」身份委身於「效勞的職分」——作執事。

保羅說，「善作執事的，自己就得到美好的地步，並且在基督耶穌裡的真道上大有膽量。」司提反和和傳福音的腓利都是最好的例子。

主不但從天上用聖靈給信他的人施洗，祂還要用「火」一般的試煉，來煉淨祂的教會。

「受苦」就使人作出有永恆價值的決定，究竟我們是降低神的標準來迎合這個世界？還是倚靠神，勝過世界？在衝突和困難中是否相信神的手正在掌握，是否滿有信心自己在苦難中會與主相遇？

神的工作不會受限，祂藉著人的作為，成就祂的旨意。人會為福音受苦難，甚至被捆綁，像犯人一樣；然而神的道，卻不被捆綁。

保羅知道自己受患難原是命定的，所以要以弗所人不要因他為他們所受的患難而沮喪，因為這原是他們的榮耀。又對腓立比的信徒說，「你們蒙恩，不但得以信服基督，並要為他受苦。」他看「在耶穌基督的患難、國度、忍耐裡一同有分」是必然的。

初代教會當使徒們在公會被打，被恐嚇不可奉耶穌的名講道的時候，使徒行傳 5 章 41 節記載，「他們離開公會，心裡歡喜；因被算是配為這名受辱。」

使徒們一面受苦，一面回想主耶穌在十字架上為他們受過的苦，明白主有多麼愛他們，被主愛所激勵，蒙聖靈的安慰，就能忍耐。

他們肉體雖然受苦，靈裡卻是喜樂，因為榮耀的靈住在他們身上。想到「他是愛我，為我捨己。」與基督一同受苦，遭受世人以對待基督的方式對待我們，就感到這是作為基督徒的榮耀。

為主受苦，為義受苦，為他人的好處受苦，不要哀嘆，因為不足介意的難處而退縮，而要憑信心接受，讓「各各他」的精神重演。

你為主的緣故，多受痛苦，常經憂患，能夠忍耐是有福的。保羅在提摩太後書第 2 章引證「可信的話」說，「我們若能忍耐，也必和他一同作王。」

神定了「殉道者」的數目，使徒行傳甚至用了整章篇幅來寫司提反殉道的經過。

馬丁路德的「歸正神學」是在面對死亡時所孕育出來的，在政治和教廷的壓力底下，馬丁路德勇敢的面對神的真道。教會往往是在面對大逼迫的時候，「神學」最正確。因為若不是站在真理的道上，是沒有能力對抗從世界來的壓力的。

主給我們留下榜樣，叫我們跟隨祂的腳蹤行。祂不但救了我們，還要領我們進到完全的地步。聖徒的信心受試驗，在主看來遠比被火試驗，仍然能壞的金子，更顯寶貴，因為可以在祂顯現的時候，得著稱讚、榮耀、尊貴。

你說，「主要煉我到什麼時候呢？」你可以想像主是一個老練的銀匠，他要把銀子煉到泛著銀光的表面能「看見自己的形像」，才把爐火熄了。

主所許可的試煉具有「潔淨」與「加添力量」的功能，結果是使我們更像祂。你的信仰越歸正，別人越能從你身上看見基督的形象。

當苦難一來到，「麥子」和「稗子」就分別出來了。當火一般的試煉臨到教會，「真基督徒」就留下來，那些「掛名的」就都走了。

那些能夠離開舒適，能「輕看羞辱」，無懼於逼迫的人才是真正神的僕人。保羅要用福音的大能，改變人的生命，就必須天天冒死，在以弗所和野獸戰鬥。要傳「耶穌寶血能救人」的福音，自己就必須不怕流血。

保羅感到自己為基督的緣故「終日被殺」，人看像傳福音的使者如「將宰的羊」一樣。保羅感本是尊貴的法利賽人，哥林多前書 4 章 11 節，他卻說，「直到如今，我們還是又飢又渴，又赤身露體，又挨打，又沒有一定的住處。」

那些無理的猶太人，如影隨形的跟著保羅，逼迫他，像「撒旦的差役」那樣時時想要謀害他。保羅三次求過主，叫這刺離開他。主對他說，「我的恩典夠你用的；因為我的能力，是在人的軟弱上顯得完全。」保羅就謙卑仰望主，不怕長期處在壓力和陰影之下。

在火一般的試煉中，一定要把「主」放在自己跟環境之間，仰望祂施恩的手幫助，等候祂在我們身上施展大能。不要怕，只要信。主會親自成全我們，堅固我們，加力量給我們。

不要看環境、看自己和看外面，只要仰望主，讓祂的能力覆庇我們。

主孤單的在營外受苦，用自己的血叫百姓成聖，我們堅持要走神的路，也要有「甘心為主受苦」的心志，到主那裡去，擔當祂所受過的凌辱，補滿祂患難的缺欠。

在得救的人數滿足之前，我們要繼續擔受基督為著祂的身體，就是祂的教會，所忍受而未完成的苦難。這苦難像「女人生產」之苦，能使基督成形在預定得永生的人的心裡。這苦難能改變人的生命，領人進入神的國度。

把救恩帶給周圍的人要付代價。你若一心愛主，就不以為苦。不但不以為苦，反覺得歡喜快樂，感到所受的苦很有價值。你多受基督的苦楚，就靠基督多得安慰。

保羅知道他所受的患難，是為叫許多人得安慰，得拯救，所付的代價都是值得的。對主的愛是他願意付出代價的動力。

耶穌愛天父，甘願到世上來，我們也要感謝天父，不堅持自己的權益。而是像保羅那樣，為基督的教會受苦，「倒覺快樂」。

腓立比書 3 章 10 節，保羅說，「使我認識基督，曉得他復活的大能，並且曉得和他一同受苦，效法他的死。」保羅要腓立比人不要因他所遭遇的患難而喪膽灰心。這是一件最榮耀的事，他是在「享受特權」，只要跟隨基督的腳蹤行。

今天若是你渴望被聖靈充滿，請問，你預備心為主受苦嗎？如果你退縮，不願喝下基督的苦杯，世人怎麼得救？沒有信心順服主，聖靈又怎麼充滿你呢？聖靈充滿你是要叫你充滿能力，為基督作見證。逃避「順服神」會帶來的衝突和壓力，又怎能顯出得勝呢？

日本基督徒內村鑑三說，「基督徒應該感謝的事有很多，但能為耶穌的名受苦，是第一件應該感謝的事。」

主所預定的苦，是祂用來潔淨教會的「煉金之人的火」和「漂布之人的鹼」，使我們與罪斷絕。使我們在世度餘下光陰的時候，可以不從人的情慾，只從神的旨意，專心把生命建立在有永恆意義和價值的事情上。

當你轉眼不看虛假，而是立定心志在神的道中生活，那許多人就會因你得福，而主的名也要在你身上得著榮耀。

請我們一起禱告：

「主啊，除去銀子的渣滓就有銀子出來，銀匠能以做器皿。你救了我們，以聖召召我們，愛我們，要大大賜福給我們；你要潔淨我們。我們立志行事都是你在我們心裡運行，為要成就你的美意。求主加給我們力量，使我們專心敬畏你的名。主啊，跟隨你不是一件容易的事，求你照著你使我們受苦的日子和我們遭難的年歲，叫我們喜樂。願你的作為向你僕人顯現，願主的榮美，歸於我們身上。願你堅立我們手所作的工，這工能使許多人蒙恩在你的國度裡。願你美善的旨意成為我們的心志，願你堅固我們，叫我們認識你，常常見證你復活的大能，直到爭戰結束。禱告祈求奉耶穌基督的聖名。阿們。」

《領我到曠地》

生命之主，願祢作王，榮耀都歸於祢，使我莫忘祢荊棘冕，領我到曠地，使我莫忘客西馬尼，莫忘我主痛苦受死，莫忘我主仁愛慈悲，領我到曠地。

主啊，我甘心又情願，背十字架跟隨祢，救主苦杯我願分嚐，領我到曠地，使我莫忘客西馬尼，莫忘我主痛苦受死，莫忘我主仁愛慈悲，領我到曠地。

《你若不壓橄欖成渣》聖徒詩歌

1. 你若不壓橄欖成渣，它就不能成油；你若不投葡萄入醪，它就不能變成酒；你若不煉哪噠成膏，它就不流芬芳；主，我這人是否也要受你許可的創傷？
2. 你是否要鼓我心弦，發出你的音樂？是否要使音樂甘甜，須有你愛來苦虐？是否當我下倒之時，才能識愛的心？我是不怕任何損失，若你讓我來相親。

副歌：

每次的打擊，都是真利益，如果你收去的東西，你以自己來代替。

《靈修短文》

歌羅西書 1 章 24 節，保羅提到，「為基督的身體，就是為教會，要在我肉身上補滿基督患難的缺欠。」

「基督的患難」有什麼缺欠嗎？沒有，基督代替我們世人所受的患難並沒有缺欠。祂喝盡了苦杯中的最後一滴，當苦杯喝盡，祂宣告說：「成了！」

但基督的教會也蒙召要受苦：每一個神的兒女應該有「與基督一同受苦」的經驗。每一天我們見到不信神的人：我們也知道有更多我們沒有見到的千千萬萬的人生活在黑暗之中，沒有神，沒有盼望。一個有愛心的人，看到這一切，知道這一切，內心能不感到痛苦嗎？一個基督徒有基督的心腸，有基督的感情，看到未得救的世人，能不日夜感到憂傷嗎？

因此，一個新的「苦杯」已經斟滿。在「救恩的杯」沒有滿溢之前，必有「苦杯」。如果神的子民退縮，不願喝基督的苦杯，世人怎麼得救呢？你願意為基督的身體，就是為教會補滿那仍有的缺欠嗎？

（摘自《歌一歌》）